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Ata da Sessão Ordinária do dia 29/10/2015. Aos vinte e nove dias do mês de Outubro do 

ano de dois mil e quinze, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita 

à rua Cel. Vida, 211, Centro, no horário das 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 3ª 

(Terceira) Sessão Ordinária do 2º (segundo) período legislativo da 2ª (segunda) legislatura 

do Parlamento Jovem, sob a Presidência do Vereador Junior Izaac Lederer Junior, e 

secretariado pelas Vereadoras Nayara Feld e Angela Aparecida Hass, e presentes os demais 

Vereadores: Ana Paula Wendler, Donato A. Correia de Lima, Elaine de Goes, Gabriel 

Kasdorf dos Santos, Loiane Rusgoski Boaventura. Havendo número legal de Vereadores, o 

Srª. Presidente em nome de Deus declarou aberta a Sessão. A Vereadora 1ª Secretária 

informou haver expediente na presente sessão: Oficio nº 271/2015 da Secretaria de Saúde 

Fabiane Ramos Bach, em resposta ao Oficio 144/2015 referente a providências a respeito 

de sanitários e fraldarios junto da saúde da mulher e da criança”; Oficio 215/2015 da 

Gerente de Operações Gislaine M. Estevan Batista, em atenção ao Oficio 223/2015  

informando que a rodovia PR 151 trecho Ponta Grossa a Palmeira encontra-se em estudos; 

Oficio 176/2015 da Secretaria de Planejamento em resposta ao Oficio 268/2015 a respeito 

de informações sobre a pavimentação alfáltica da Rua Bento Luis da Costa. Procedeu-se em 

seguida a verificação da presença, anotando-se o comparecimento de todos os Vereadores. 

Inscritos para usarem da palavra durante o expediente os Vereadores: Izaac – Projeto de Lei 

Execução do Hino Nacional e Municipal, Samara – Projeto de Lei Sobre Plano de 

Execução Nas Escolas, Elaine – Anteprojeto Turismo nas Escolas, Ana Paula – Projeto de 

Lei Primeiros Socorros, Nayara – Outubro Rosa, Donato – Dia do Professor. Usando da 

palavra o Vereador Izaac dirigiu-se a tribuna para falar sobre seu Projeto de Lei que Institui 

a obrigatoriedade da execução do Hino Nacional Brasileiro e Municipal de Palmeira nas 

Escolas Públicas e Particulares de Ensino Fundamental I e II e Ensino Médio do Município 

de Palmeira. O Vereador Izaac iniciou seu discurso citando a lei federal 5.700 de 1971 que 

torna obrigatória todas as escolas municipais públicas ou não a executarem o hino nacional 

e que muitas não a seguem, podendo sofrer penalidades citamos nos artigos 35 e 36. O 

vereador salientou que talvez estas penalidades não estejam sendo devidamente aplicadas 

pela falta de fiscalização, e que diante disso seu projeto institui a execução do hino 

municipal nas escolas em todos os âmbitos escolares. O Vereador relembrou que alguns 

anos atrás havia uma aula na matriz curricular onde eram debatidos assuntos referentes à 

pátria e a bandeira nacional. O Vereador destacou que o Brasil está entrando em um 

momento de crise, mas que nem por este motivo ele perderá sua essência, destacou também 

que seu projeto visa uma retomada do patriotismo, o amor à pátria e o civismo relacionado 

também a inserção do jovem nas relações políticas. O Vereador Izaac relatou que em uma 

palestra para alunos do sexto ano fez tal pergunta se alguém ali almejava a carreira política 

e todos o afirmaram dizendo que não, pois todos são corruptos, e assim a escola torna- se 

um lugar propicio para a execução dos hinos para que parta dali um cidadão patriota, 

representando assim a cidade de Palmeira e o Estado do Paraná em qualquer outro lugar. O 

Vereador finalizou dizendo que caso alguma escola não realize esse momento cívico estará 

sobre penalidades do Poder Executivo. Em seguida a Vereadora Samara dirigiu-se a tribuna 

para falar sobre seu Projeto de Lei que Torna-se obrigatório o planejamento prévio através 

do plano de evacuação e o efetivo treinamento para evacuações emergenciais na rede de 

ensino público e particular do município de Palmeira. A Vereadora ressaltou que seu 

projeto de lei visa garantir mais segurança as crianças e adolescentes preestabelecendo 

critérios e procedimentos a serem adotados em cada uma das instituições de ensino em 

casos emergenciais, com o intuito de evitar ou minimizar os efeitos de acidentes, 

catástrofes em determinadas áreas, possibilitando o gerenciamento de forma consciente dos 

recursos disponíveis. A Vereadora salientou também que seu plano de emergência levará 

em conta as peculiaridades de suas instalações contemplando os seguintes aspectos: apontar 

de forma clara as vias de saída e eventuais vias de emergência e predeterminando quais 

grupos utilizarão cada uma delas, bem como as prioridades que possam ser estabelecidas 

para que se possa evitar o tumulto na execução do plano, a Vereadora também destacou que 

deverá ser especificado no plano de evacuação o tipo de alarme utilizado para deflagrar os 
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procedimentos preestabelecidos, podendo também ser utilizado o próprio sinal da 

instituição; devendo especificar os pontos de encontro em um local seguro fora da área 

edificada e conter todos os procedimentos e medidas a serem adotados nas mais diversas 

situações de emergência Vereadora salientou também que para a elaboração de um plano de 

emergência não existe nenhum tipo de método padrão, podendo ser utilizada a Associação 

Brasileira de Normas Técnicas, ABNT-NBR-15219/05 Plano de emergência contra 

incêndio - Requisitos, que surgiu da necessidade de se padronizarem os planos de 

emergência contra incêndio através da adoção de padrões mínimos, ficando as organizações 

livres para agregar outros, de acordo com as suas necessidades e/ou riscos envolvidos, 

visando aperfeiçoar as ações próprias e dos socorros públicos ou de terceiros, e com essas 

medidas podendo precaver em casos de emergências, possibilitando a todos mais segurança 

e os deixando longe de riscos em âmbito escolar público e particular. A Vereadora Elaine 

dirigiu-se a tribuna para falar sobre seu anteprojeto que institui o Programa Turismo 

Escolar nas unidades da Rede Municipal de Ensino. A Vereadora Elaine salientou que seu 

projeto de lei tem por objetivo proporcionar aos estudantes da rede municipal de ensino um 

maior conhecimento dos atrativos turísticos do município, incentivando também na 

preservação do patrimônio histórico e cultural, sendo que em o turismo escolar abrange o 

conhecimento dos diversos espaços atraentes com suas belezas históricas ou significados 

artísticos culturais. A Vereadora disse que seu projeto não visa somente proporcionar o 

turismo aos alunos de escola pública, mas também a alunos da rede particular de ensino, 

para que todos possam ter conhecimento histórico do município onde Palmeira conhecendo 

todos os seus pontos turísticos. A Vereadora Ana Paula dirigiu-se a tribuna para falar sobre 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de cursos de primeiros socorros a todos os 

funcionários das Escolas de Ensino Fundamental I, Creches e Centros de Educação Infantil 

instalados no município de Palmeira e dá outras providências. A Vereadora falou que seu 

projeto foi elaborado com a intuição de garantir maior segurança às crianças de ensino da 

rede pública tanto de creches como do ensino fundamental um de certa forma que o projeto 

torna-se de extrema necessidade a presença de alguém capacitado nessas redes para atender 

aos mais diversos problemas, pois é muito comum vermos no dia, dia das crianças diversos 

problemas como cortes, engasgos, picadas de insetos, até mesmo desmaios ou convulsões, 

sendo que as duas primeiras horas após a esses acidentes são as essenciais para um bom 

atendimento podendo se evitar complicações futuras. A vereadora ressaltou que se torna 

necessário esse conhecimento para que a equipe escolar possa agir de forma correta, 

podendo evitar até mesmo a morte dessas crianças. A Vereadora Nayara dirigiu-se a tribuna 

para falar sobre o Outubro Rosa. A Vereadora  relatou que esse movimento nasceu nos 

Estados Unidos na década de 1990 para estimular a participação da população no controle 

do câncer de mama, data está celebrada anualmente com um objetivo de compartilhar 

informações sobre o câncer e promover a conscientização sobre a importância de se 

detectar essa doença, ressaltou que desde 2010 o INCA participa do movimento 

promovendo espaço de discussão sobre o câncer de mama divulgando e  disponibilizando 

seus materiais informativos tanto para profissionais de saúde quanto para toda a sociedade. 

A Vereadora explicou que a campanha do Instituto Nacional do  

Câncer (INCA) do outubro rosa tem como objetivo fortalecer as recomendações para o 

diagnostico precoce e rastreamento de câncer de mama indicados pelo ministério público de 

saúde desmistificando crenças em relação à doença, como também as formas de redução 

dos riscos dessa doença. Espera-se ampliar a compreensão sobre os desafios no controle do 

câncer de mama depende apenas da realização da mamografia, mas também o acesso ao 

diagnostico e ao tratamento com qualidade e no tempo oportuno. Ressaltou ainda a 

necessidade de ser realizar ações ao longo de todo ano e não apenas no mês de outubro. A 

Vereadora citou um estudo feito ainda esse mês que foi constatado que 75% das mulheres 

do Brasil ainda não realizaram o exame. O Vereador Donato dirigiu-se a tribuna para falar 

sobre o Dia do Professo, parabenizou os professores pelo seu empenho e também pela sua 

dedicação fazendo então uma singela homenagem a todos. O Vereador enfatizou que o 

enorme agradecimento que tem pelos professores por tudo o que ensinam em sala de aula 
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por sua postura seria e honesta. O Vereador disse também que sabe da vida complicada de 

cada professor diante de tantas provas a corrigir tantas coisas a ensinar. O Vereador 

ressaltou que são poucas as profissões que exijam tanto de alguém como o magistério, pois 

quando o sinal bate sua tarefa não termina tornando assim sua função um verdadeiro 

sacerdote e que reconhece seu esforço e sua dedicação. O Vereador finalizou dizendo que a 

vida do professor é muito sacrificada, muito trabalho, muito interesse, pouco respeito e 

pouco dinheiro, mas no entanto essa mensagem vem como a luz no fim do túnel e uma 

esperança latente de que um dia finalmente o mundo saberá reconhecer o valor de suas 

palavras de sua ambiguidade dedicado a educação do seu ardo e nobre sagrado trabalho. 

Passou-se então à Ordem do Dia. Em discussão única o Requerimento protocolado sob 

nº168/15, o Vereador Donato A. Correia de Lima no uso de suas atribuições legais por 

iniciativa da Vereadora Suplente Ellen Puchaski requer, ouvido plenário, seja encaminhado 

expediente ao Departamento de Estradas e Rodagem – DER, solicitando a colocação de 

placas indicativas na localidade de Colônia Maciel, indicando acesso para as localidades de 

Vilinha, Papagaios Novos, Rincão do Cocho, Pinheiral de Baixo, Paiol do Fundo. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Requerimento 

protocolado sob nº 169/15, a Vereadora Ana Paula Wendler no uso de suas atribuições 

legais requer, ouvido plenário, seja encaminhado expediente seja encaminhado expediente à 

Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações sobre a existência ou não de um 

sistema de fiscalização dos ônibus escolares antes do início do ano letivo para se observar 

se todos têm condições de circular. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única o Requerimento protocolado sob nº 170/15, o Vereador Izaac Lederer 

Junior no uso de suas atribuições legais requer, ouvido plenário, seja encaminhado 

expediente à Secretaria de Estado da Educação do Paraná, solicitando a instalação dos 

bebedouros do Colégio Estadual do Campo Fritz Kliewer. O Vereador disse que o estado 

cedeu ao colégio Estadual do Campo Fritz Kliewer bebedouros, mas que não realizou a 

instalação dos bebedouros, e que o colégio não tem fundo suficiente para realizar essas 

instalações. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Requerimento protocolado sob nº 191/15, o Vereador Gabriel Kasdorf dos no uso de suas 

atribuições legais requer, ouvido plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando informações de quais procedimentos então sendo 

utilizados em casos emergenciais de encaminhamento de exames e cirurgias. O Vereador 

ressaltou que sua solicitação foi feita para atender as solicitações de usuários sobre quais 

procedimentos então sendo utilizados em casos de encaminhamento de exames e operações 

emergenciais. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 106/15, o Vereador Gabriel Kasdorf dos Santos no uso de suas atribuições 

legais, por iniciativa da Vereadora suplente Erica Fernanda Margraf, indica à Secretaria de 

Obras e infraestrutura, que seja realizado operação tapa buraco na gleba cinco, localizada 

em Witmarsum. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 107/15, o Vereador Gabriel Kasdorf dos Santos no uso de suas atribuições 

legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de construir 

uma rampa de acessibilidade na Rua XV de Novembro, em frente ao Cineteatro Municipal. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 

108/15, o Vereador Gabriel Kasdorf dos Santos no uso de suas atribuições legais, indica 

Secretaria de Planejamento, que seja elaborado projeto de pavimentação asfáltica para Rua 

Santos Dumont, esquina com a Rua Barão do Rio Branco até onde for necessário. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 109/15, a 

Vereadora Loiane Rusgoski Boaventura no uso de suas atribuições legais, indicaà 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizada a operação tapa buracos na Rua 

Júlio Kosloski, localizada no bairro Rocio II. A Vereadora Loiane salientou que sua 

proposição veio atender a solicitações de moradores da referida rua, os quais relatam haver 

diversos buracos o que acaba tumultuando o local causando riscos de acidentes e até 

mesmos danos aos automóveis que por ali passam. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a indicação nº 110/15, a Vereadora Loiane Rusgoski 
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Boaventura no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do Vereador Suplente Deivi 

Hudson Turek, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado 

patrolamento e cascalhamento na estrada que se inicia na empresa Hutamaki e se estende 

até a igreja Assembleia de Deus, na localidade de Quero – Quero. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 111/15, a Vereadora Angela 

Aparecida Hass no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do Vereador Suplente 

Breno Toaldo Brito, indica à Secretaria de Esporte e Cultura, que veja da possibilidade de 

realizar a manutenção da tela de proteção superior (teto) do campo sintético Geovane 

Amâncio dos Santos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a indicação nº 112/15, a Vereadora Angela Aparecida Hass no uso de suas atribuições 

legais, indica ao Departamento de Trânsito, que realize a pintura das faixas de pedestres 

bem como às demais sinalizações na esquina da Rua Vicente Machado com a Rua Coronel 

Pedro Scherer. A Vereadora Angela disse que sua proposição veio atender aos pedidos de 

pais e alunos os quais relatam que as faixas encontram-se apagadas o que dificulta a sua 

travessia. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 113/15, o Vereador Donato A. Correia de Lima no uso de suas atribuições 

legais indica á Secretaria de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de instalar um 

playground em frente à unidade de saúde, localizado no bairro Rocio I. O Vereador Donato 

falou ter feito sua proposição diante de pedidos de moradores do referido bairro os quais 

relatam não haver local algum de lazer as crianças tento então se deslocar para locais muito 

distantes. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 114/15, o Vereador Donato A. Correia de Lima no uso de suas atribuições 

legais, por iniciativa da Vereadora Suplente Ellen Puchalski indica á Secretaria de Meio 

Ambiente, que veja da possibilidade de disponibilizar um local apropriado para descarte de 

lixo eletrônico nas escolas municipais do interior do município, bem como agendamento 

para o recolhimento dos mesmos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a indicação nº 115/15, a Vereadora Ana Paula Wendler, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Estado da Educação, que veja da possibilidade de 

realizar a cobertura da quadra poliesportiva da Escola Municipal de Santa Bárbara de Cima 

e Pedro Gross Filho, na localidade de Pinheiral de Baixo. A Vereadora Ana Paula disse ter 

feito sua solicitação diante de pedidos de Professores e Alunos os quais relatam do 

problema que encontram ao praticar esporte com o sol quente, que apesar de tudo oferece 

diversos riscos as crianças. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a indicação nº 116/15, a Vereadora Ana Paula Wendler, no uso de suas 

atribuições legais, por iniciativa da Vereadora Suplente Daniella Heinen, indica ao 

Departamento de Trânsito, que realize a pintura das faixas de pedestres bem como a 

substituição da placa de sinalização de passagem elevada em frente à escola Realeza, 

localizada na Rua Vicente Machado. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única a indicação nº117/15, a Vereadora Ana Paula Wendler, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura que veja a possibilidade de 

ceder uma carga de areia para o pátio da Escola Municipal Pedro Gross Filho, localizada 

em Pinheiral de Baixo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a indicação nº 118/15, a Vereadora Elaine de Goes no uso de suas atribuições legais, 

indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de revitalizar o 

parquinho da Escola Municipal de Queimadas. A Vereadora Elaine salientou que sua 

proposição busca a melhoria o parquinho o qual se encontra em situação precária podendo 

oferecer diversos riscos a crianças que lá frequentam. Colocado em votação foi aprovado 

por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 119/15, a Vereadora Samara Linhares 

no uso de suas atribuições legais, por iniciativa da Vereadora Suplente Priscila de Castro 

Souza indica à Secretaria Municipal de Saúde, que veja da possibilidade de disponibilizar 

Fisioterapeutas para as unidades de saúde nas localidades do interior. Colocado em votação 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 120/15, a Vereadora 

Samara Linhares no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que realize melhorias na ponte da comunidade das Pedras, localizado em 
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Santa Bárbara. A Vereadora Samara relatou que sua proposição vem atender a solicitações 

de moradores dessas comunidades os quais relatam que em dias chuvosos o rio chega a 

transbordar causando assim diversos transtornos os impedindo de atravessar a ponte. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 

121/15, a Vereadora Nayara Feld no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria 

Gestão Pública, que verifique junto à empresa OI Telecomunicações a instalação da torre 

de telefonia móvel celular, nas localidades de Tocas, Guaraúna dos Borges, Boa Vista e 

Limeira, situadas neste município. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única a indicação nº 122/15, a Vereadora Nayara Feld no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Planejamento, que seja elaborado projeto de 

pavimentação asfáltica na Rua Mildemberg Mayer, desde a esquina com a Rua Cap. João 

Padilha de Oliveira até onde for necessário. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a indicação nº 123/15, a Vereadora Nayara Feld no uso 

de suas atribuições legais, indica ao Departamento de Trânsito, que realize a restauração da 

passagem elevada em frente à casa do Sr. Orlei Furman e ao Colégio Estadual do Campo 

Bom Jesus do Monte, na localidade de Vieiras. A Vereadora Nayara destacou que estas 

passagens elevadas encontram-se danificadas causando danos aos automóveis que por ali 

transitam. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 124/15, a Vereadora Nayara Feld no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado patrolamento e cascalhamento na 

estrada que se inicia na propriedade do Sr. Josnei Serrato e se estende até a propriedade do 

Sr. Antonio Roscoski, na localidade de Boa Vista. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a indicação Nº 125/15, a Vereador Donato A. Correia de 

Lima no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestutura, que 

veja da possibilidade de substituir as lâmpadas da Rua Antônio P. Bueno Stockler, 

localizado no bairro Rocio IIa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única o Anteprojeto de Lei nº 009 da Vereadora Elaine de Goes, Institui o 

Programa “Turismo Escolar” nas unidades da Rede Municipal de Ensino e dá outras 

providências. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única o 

Projeto de Lei nº 0027 da Vereadora Samara Linhares, Torna-se obrigatório o planejamento 

prévio através do plano de evacuação e o efetivo treinamento para evacuações emergenciais 

na rede de ensino público e particular do município de Palmeira e dá outras providências. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única o Anteprojeto de 

Lei nº 0028 da Vereadora Ana Paula Wendler, Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização 

de cursos de primeiros socorros a todos os funcionários das Escolas de Ensino Fundamental 

I, Creches e Centros de Educação Infantil instalados no município de Palmeira e dá outras 

providências. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única o 

Anteprojeto de Lei nº 0029 da Vereadora Izaac Lederer Junior, Institui a obrigatoriedade da 

execução do Hino Nacional Brasileiro e Municipal de Palmeira nas Escolas Públicas e 

Particulares de Ensino Fundamental I e II e Ensino Médio do Município de Palmeira e dá 

outras providências “Turismo Escolar” nas unidades da Rede Municipal de Ensino e dá 

outras providências. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Nada mais 

havendo a ser tratado na presente Sessão, o Sr. Presidente lembrou que a próxima Sessão 

Ordinária está marcada para o dia 19 de Novembro, no horário de 14 (quatorze) horas, no 

Colégio Dom Alberto Gonçalves, localizado na rua Santos Dumont,224. Agradeceu a 

presença de todos e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi 

lavrada a presente Ata que vai assinada pelo Sr. Presidente e 1ª Secretária.  

 

 


